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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:334 Allmänhetens förtroende för Skatteverket

En omtalad tvist mellan en framstående riskkapitalprofil och Skatteverket har 
blivit ett lackmustest för hela den svenska rättsstatens trovärdighet. Här har 
Skatteverket i åratal drivit en linje som flera av landets främsta skattejurister 
beskrivit som direkt lagstridig: krav på skatt i flera led på samma inkomst, 
retroaktiv tillämpning av exitskatt trots gällande socialförsäkringsavtal, fortsatt 
handläggning trots konstaterat jäv, massivt dataintrång och – kanske mest 
anmärkningsvärt – vägran att följa en lagakraftvunnen dom om omedelbar 
återbetalning, vilket tvingat Kronofogden att agera mot Skatteverket.

När kritiken från domstolar, juridiska experter, beslutsfattare från höger till 
vänster och medier vuxit sig allt starkare har Skatteverkets ledning inte svarat 
med självrannsakan eller korrigeringar. I stället har man valt att gå på 
offensiven. Myndigheten har offentligt anklagat medierna för att delta i en 
kampanj, antytt att granskningen är politiskt styrd och framställt myndigheten 
som offer för externa krafter.

Den här frågan handlar inte om ovan nämnda rätts- och skattetvist. Jag är väl 
medveten om att regeringen inte kan kommentera enskilda fall, men 
Skatteverket uppvisar ett mönster i vilket man agerar som debattörer snarare än 
som en neutral och oförvitlig myndighet.

Ett sådant beteende från en myndighet som varje år hanterar tusentals miljarder 
kronor och vars beslut berör samtliga medborgare och företag får mycket 
långtgående konsekvenser. Det riskerar att cementera en uppfattning om att 
skattesystemet är godtyckligt och rättsosäkert och att kritik mot myndigheten 
inte accepteras. Det kan allvarligt skada allmänhetens förtroende för 
myndigheten och i förlängningen avskräcka investeringar, driva talang ut ur 
landet och skapa en djupgående tillitskris mot hela statsförvaltningen.

Skatteverket är inte vilken myndighet som helst – det är en av de institutioner 
som mer än någon annan symboliserar statens legitimitet i medborgarnas ögon. 
När dess ledning uppfattas som mer intresserad av att skydda sig själv än att 
följa lag och domstolsbeslut uppstår en systemrisk som hotar både den 
ekonomiska stabiliteten och samhällets grundläggande sammanhållning.

Mot bakgrund av ovanstående önskas finansminister Elisabeth 
Svantesson svara på följande fråga:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-16
Besvaras senast
2025-12-30
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Anser ministern att allmänhetens förtroende för Skatteverkets arbetssätt har 
påverkats av det som anförs ovan och avser ministern i så fall att vidta några 
åtgärder?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


